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COMPTE RENDU DE LA REUNION PLENIERE
du 9 octobre 2008
Présents :
F. BAGUET, J. BIANNE, G. DAUMAS, P. FORTIN, J. GUY, P. MARTRENCHAR,


M. ROUZIER, R. SAINT-CRIQ.

Invités :
G. ANDRE, M. NUNGE (FANARH) 
Excusés :
A. BONIFAY, M. DESLANDES, S. DIDIER, J. GOGLU, C. PERARDEL
-: - :- : - :- :-

1°) Protection du Patrimoine
Un courrier, ci-joint, reçu de l’AHTI (Association pour l’Histoire des Télécommunications et de l’Informatique) nous fait part de la situation préoccupante de l’avenir du patrimoine des télécommunications. 

Après la fermeture des musées de Nancy et de Marcq en Baroeul et la reconnaissance du musée de Bordeaux (sous réserve de la signature du bail) il apparaît nécessaire de reprendre contact avec FT (service APH) afin d’examiner quelle pourrait être notre action dans ce domaine.
Dans l’attente du retour de Denis Varloot pour dialoguer avec les services de FT, il est prévu :

· que G. André contacte P. Picard pour expliquer la situation.

· de consulter O. Tcherniak pour connaître son avis.

· idem avec Carole Mills.

2°) Congrès de Pau
Le dossier présenté n’appelle pas de remarque particulière sinon celle de préciser pour la prochaine réunion, le 19 novembre, la liste des hôtels de Pau et une alternative pour ceux qui ne souhaitent pas marcher au plateau du Benou.

3°) Manifestations 2008 et 2009
· le 28 octobre, conférence de Pierre Fortin sur l’histoire vécue du Crossbar suivie de celle de Michel Petit sur le réchauffement de la planète ; invitations en cours.

· le 19 novembre après-midi, Jean-François Sillière propose la projection de films sur le Mali et l’Iran (à confirmer). Cette projection sera précédée le matin par une réunion de bureau avenue des Ternes.

· le 15 décembre, Jacques Petipas propose une visite de la pile ZOE suivie d’un repas dans les environs et d’une visite guidée du château de Sceaux.

· d’autres projets sont en cours d’étude : 
· visite de la Chambre des Députés avec dîner, le lundi soir à 18h30 par groupe de 30 (plusieurs visites devraient être prévues afin de satisfaire tous les candidats).
· des interventions sur la thématique de la transformation de FT et des services offerts de la part d’un opérateur des télécommunications avec en rappel, la visite du Mégajoule proposé par JF. Arrivet, 
· le Centre de transfusion sanguine proposé par P. Cordéro, 
· le musée de l’air au Bourget, 
· la cité de Valenciennes (bourg et musée),
· etc.
4°) Le bulletin
Roland Saint-Criq propose des articles sur l’entreprise France Télécom des années 80, un dossier sur la Régulation et les contenus qui déterminent les services offerts.

5°) Voyages 

· Le projet du circuit des capitales Prague, Budapest et Vienne, proposé par Alain Hoffmann pour le mois de mai 2009 est confirmé.

· Le voyage aux Etats-Unis est prévu en septembre 2009. 
6°) Prochaines réunions
· Le 19 novembre (formation élargie)
· Le 14 janvier avec repas (formation élargie)
7°) Divers

Le questionnaire sera envoyé par courriel pour ceux qui sont équipés d’internet (et qui l’utilisent), les autres par la Poste avec retour pour le 15 novembre.
Afin d’éviter de transporter pour nos réunions avec projection, un portable d’un certain volume, Gabriel Daumas propose l’achat d’un netbook pour 365€  (MSI WIND U100 10,2 pouces 1 Go de mémoire, 80 Go de DD).
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