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COMPTE RENDU DE LA REUNION PLENIERE DU 26/09/06
Présents :
J. BIANNE, J. BILLARD, A. BONIFAY, M. DESLANDES, C. DUBONNET, P. FORTIN, 


J. GUY, R. JAMES, P. MARTRENCHAR, C. PERARDEL, M. ROUZIER, R. SAINT CRIQ

Excusés :
G. DAUMAS, Y. FARGETTE 

-:- :- :- :- :-

1°) Assemblée Générale de Rennes

Bilan : Le programme a été respecté ; les activités se sont parfaitement déroulées ; Bravo aux organisateurs ; le budget accuse un déficit d’environ 1000 € (à confirmer), il entre dans les prévisions qui autorisent un découvert jusqu’à 2000 € (participation du Colidre).

A la suite de notre Assemblée Générale - qui prendra le nom de Congrès à Limoges - le bureau s’est interrogé sur la participation des provinciaux éloignés du lieu de cette réunion. En effet leur participation s’affaiblit au fil des manifestations de même que leurs adhésions au Colidre ; une réflexion est lancée… 

2°) Groupe histoire du Colidre

Le bureau a confié à Gérard André l’animation du groupe de travail sur l’histoire ; dans un premier temps il s’agira d’intervenir auprès des autorités compétentes (France Télécom ou les collectivités territoriales) pour tenter de sauvegarder les 5 musées des télécommunications menacés de disparition ou de délocalisation par vente des bâtiments ou par obligation de paiement d’un loyer que ces musées, faute de budget, ne seront pas en mesure d’acquitter. Devant l’urgence de cette situation une première action a été menée auprès de Philippe Bodin pour obtenir un moratoire.

3°) Congrès de Limoges

Le programme est entériné ; le plan financier est à affiner.

4°) Prochaines activités

· le 18/10/06 à 10 h, conférence d’ André Merlin, Président du Directoire de RTE ; sujet : le « réseau de Transport de l’Electricité ».

Le même jour à 11h 30, conférence animée par Claude Truchot, IGG du Génie Rural, des Eaux et des Forêts ; sujet : « la politique française de l’eau et son évolution ».

· le 22/11/06 à 10h, conférence animée par Robert Diethrich, membre du Colidre ; sujet : «EDF à l’international et expérience d’investissement à l’étranger ».

Le même jour à 11h 30 conférence animée par Claude Servant, Directeur Scientifique d’EIFFAGE/TP ; sujet : « le viaduc de Millau ».

· en prévision : projet de visite des Hospices de Beaune.

· à prévoir également des voyages en Ecosse, en Italie, dans les Pays Baltes ?...

5°) Prochain bulletin

· le parcours de Daniel Battu par Christian Dubonnet.

· composition des nouvelles Directions Régionales et Territoriales au 9 septembre 2006

· « chefs-d’œuvre en Péril » ou les musées des Télécommunications

· l’Assemblée Générale de Rennes

6°) Questions diverses
La trésorerie se porte bien, néanmoins le nombre de cotisants diminue ; cela est dû principalement à la défection de nos collègues de province de moins en moins nombreux (voir plus haut).

7°) Prochaines réunions

· le 18 octobre à Alleray (restreinte)

· le 22 novembre à Alleray (plénière)

· celle prévue initialement le 19 décembre serait avancée au 12 décembre ; elle suivrait la projection de vidéos et se tiendrait rue Barrault. A confirmer lors de la réunion du 18 octobre
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