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PAYS BALTES

ESTONIE / LETTONIE / LITUANIE

°O°

Circuit tradition - 8 jours / 7 nuits
Méconnus, surprenants, les trois pays Baltes sont situés au carrefour historique de la route de l’Ambre. Venez découvrir ces trois pays aux identités contrastées, qui ont connu des influences variées. Une histoire tourmentée leur a légué un patrimoine culturel d’une richesse unique : Vilnius, la chaleureuse dont le cœur baroque bat au rythme du catholicisme ; Riga, la cosmopolite aux superbes édifices Art Nouveau ; et enfin Tallinn, la médiévale dont les petites rues pavées conservent encore aujourd’hui la nostalgie des siècles passés.


Jour 1 : Paris - Vilnius

Envol pour Vilnius. A l’arrivée, accueil et transfert, dîner et nuit à l’hôtel


Jour 2 : Vilnius - Trakai - Kaunas - Vilnius

Petit déjeuner. Visite de la vieille ville de Vilnius, classée au patrimoine mondial de l’UNESCO et découverte de la cathédrale, de l’église Saint Pierre et Saint Paul et de l’Université. Puis excursion à Trakai, ancienne capitale de la Lituanie du Moyen âge. Visite du château du XVème siècle se dressant sur une péninsule au milieu d’un lac. Déjeuner typique lituanien. Visite du monastère Pazaislis, l’un des plus beaux exemples d’architecture baroque dans les Pays Baltes et tour panoramique de la ville. Continuation pour Kaunas, deuxième ville de Lituanie. Retour à Vilnius. Dîner et nuit à l’hôtel.

Jour 3 : Vilnius - Siauliai - Rundale - Riga

Petit déjeuner. Départ en autocar pour Riga, capitale de la Lettonie. En cours de route, arrêt à Siauliai, la fameuse colline des croix, grand lieu de pèlerinage lituanien, à la fois émouvant et impressionnant, où le tintement des rosaires le long des sentiers sinueux rend l’atmosphère féerique. Déjeuner. Continuation pour le merveilleux palais de Rundale, le plus beau monument baroque de Lettonie. Ce château fut bâti par le très célèbre architecte de Catherine la Grande, qui construisit le Palais d’Hiver à Saint Pétersbourg, Bartholomeo Rastrelli. Dîner et nuit à l’hôtel.


Jour 4 : Riga

Petit déjeuner. Tour de ville de la capitale lettone, classée au patrimoine mondial de l’UNESCO. Ville cosmopolite, port important, Riga est la première capitale des Pays Baltes. Elle a toujours bénéficié d’un apport culturel international, même du temps des tsars. Située sur les deux rives du fleuve Daugava, qui atteint 500 m de largeur, elle est active et jeune, tout en sachant préserver ses trésors du passé. Promenade guidée dans les ruelles tortueuses de la vieille ville, découverte de l’église Saint Pierre et de la cathédrale appelée le Dôme. Déjeuner. Plus flânerie dans l’étonnant quartier Art Nouveau, certainement un des plus importants d’Europe. Dîner et nuit à l’hôtel.


Jour 5 : Riga - Sigulda - Riga

Petit déjeuner. Journée dans le Parc national de la Gauja, commençant à Sigulda. Son château, entouré de douves profondes, fut construit par les chevaliers Porte-Glaive avec de grosses pierres entassées les unes sur les autres, fixées avec du mortier mêlé à des œufs et du miel. Visite du château de Turaida datant de 1214 et surplombant majestueusement la forêt. Dans la langue des anciens Lives, premiers habitants de cette vallée, Turaida signifiait « le jardin des dieux ». A l’intérieur du château, un petit musée retrace l’histoire de la région. Visite de la grotte de Gutmanis, curiosité naturelle couverte de dessins rupestres du XVIème siècle. Déjeuner typiquement letton. Retour à Riga. Transfert dans la vieille ville pour le dîner. Retour à l’hôtel. Nuit à l’hôtel.

Jour 6 : Riga - Parnu - Tallinn

Petit déjeuner. Départ pour Tallinn, capitale de l’Estonie. De longs tronçons de la route longent la mer baltique et ses grandes plages de sable. Déjeuner à Parnu, charmante station balnéaire, à l’indéniable attrait historique, située à mi-chemin entre Riga et Tallinn. En soirée, arrivée dans la capitale estonienne, dîner et nuit à l’hôtel.


Jour 7 : Tallinn

Petit déjeuner. Tallinn, classée au patrimoine mondial de l’UNESCO, est une des villes les plus anciennes du golfe de Finlande. Elle est dominée par la colline de Toompea où une forteresse fut érigée dès 1154. Promenade guidée dans la vieille ville dont l’enceinte médiévale, les tours, les clochers et les dédales de rues pavées témoignent de sa parfaite authenticité. Visite de la cathédrale orthodoxe russe appelée Alexandre Nevski. Déjeuner. Après-midi libre. Dîner et nuit à l’hôtel.


Jour 8 : Tallinn - Paris
Petit déjeuner. Transfert à l’aéroport et envol pour Paris

