                                                                                                                        PARIS le 20/10/08

Comme l’an dernier nous vous invitons, ainsi que votre conjoint, à participer à la projection par Jean François SILLIERE de deux films touristiques mercredi 26 novembre 2008, de 15h à 17h 30 à Télécom Paris - 46, rue Barrault Paris 13ème (l’intitulé de l’amphithéâtre vous sera communiqué ultérieurement).

Au programme cette fois, deux voyages d’une heure chacun :

-          l’Iran, un pays qui fait peur avec un passé prestigieux : Persépolis, Ispahan, …  Mais aujourd’hui que voit, que ressent le voyageur étranger quand il s’y rend ?

-          le Mali, c’est l’Afrique noire francophone, avec des sites célèbres comme Djenné, Tombouctou, et de nombreuses ethnies dont les dogons avec leurs croyances étonnantes que vous pourrez découvrir. 

Je vous remercie de bien vouloir retourner au COLIDRE le bulletin de participation ci-dessous, au plus tard avant le 18 novembre 2008.

Conformément à la décision prise lors de l’AG de Limoges, les adhérents de province qui participeront à ces projections se verront rembourser 50 % de leurs frais de transport (sur présentation d’un justificatif et sur la base d’un billet de train). Cette précision est valable également pour la journée du 15 décembre, dont le programme vous a déjà été transmis.

Jacques BIANNE

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bulletin de participation aux projections du 26 novembre 2008

(à retourner au Colidre - 75, av. des Ternes 75017 PARIS)

Nom - Prénom :

Adresse :

-          participera aux projections






OUI  (1)

NON  (1)
-          sera accompagné







OUI  (1)

NON  (1)
(1)    rayer la mention inutile

