PARIS le 16 octobre 2008


Le COLIDRE vous propose, le lundi 15 décembre 2008, une visite de la pile atomique Zoé au centre du CEA de Fontenay-aux-Roses dans la matinée, puis une visite du Château de Sceaux, l’après-midi. Le nombre de participants est limité à 30 personnes, les inscriptions se feront selon leur ordre d'arrivée.
 
La visite de la pile Zoé sera précédée d’une conférence sur les recherches en physique nucléaire en France de 1938 à 1948, recherches ayant conduit à la première pile atomique française, Zoé, mise en marche le 15 décembre 1948. Cette conférence et la présentation de Zoé seront faites par M. Pierre RADVANYI, directeur de recherche émérite au CNRS, collaborateur de Frédéric JOLIOT.

Un déjeuner sera pris sur place.

La visite du Château et du musée de Sceaux est prévue l’après-midi, avec une conférencière qui rappellera l’histoire de ce monument. Chacun pourra ensuite visiter le parc et l’exposition concernant le photographe paysagiste ATGET présentée dans les anciennes écuries qui viennent d’être rénovées.

La conférence du matin débutera au CEA à 10 heures. L’accès sur le site du CEA étant très contrôlé, il est demandé d’arriver à 9h30. Se présenter à l’adresse suivante : 18 rue du Panorama, 92260 Fontenay-aux-Roses, muni d’une pièce d’identité (carte d’identité ou passeport, à l’exclusion de tout autre document).

Les photographies sur le site du CEA sont interdites.

L’accès au CEA peut se faire :

*         soit avec sa voiture personnelle, des parkings sont aménagés autour du centre.

*         soit par les bus de la RATP :

o        le 295 qui part de la Porte d’Orléans, descendre à la place de la Division Leclerc.

o        le 195 qui part du terminus de la ligne de métro n°13 Châtillon-Montrouge, descendre à la place de la Division Leclerc.

o        le 394 qui part d’Issy-les-Moulineaux, soit de la station Issy-Val de Seine de la ligne de tramway T2, soit de la station Corentin Celton de la ligne 12 du métro, descendre à la place de la Division Leclerc ou au stade du Panorama.

o        le même 394 partant de la gare du RER de Bourg la Reine permet d’accéder au même endroit.

Le parcage des voitures près du parc de Sceaux est assez facile.

Pour se rendre au parc de Sceaux, le covoiturage sera organisé si nécessaire, une fois les participants connus.










Jacques PETIPAS

Remarque importante :

La liste des participants à la visite des Zoé doit être transmise au CEA vers le 15 novembre, il vous est demandé de retourner votre bulletin d’inscription pour le 10 novembre.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bulletin de participation à la visite de Zoé au CEA et du Château de Sceaux le 15 décembre 2008

(à retourner au COLIDRE - 75, av. des Ternes 75017 PARIS, avant le 10 novembre)

Nom - Prénom : 

Date et lieu de naissance  (1) :

Adresse : 

-          participera à la journée du 15 décembre 2008 



OUI  (2)

NON  (2)
(dans l'affirmative, joindre un chèque de 30 €)

-          utilisera sa voiture personnelle :





OUI  (2)

NON  (2)
-          utilisera les transports en commun :





OUI  (2)

NON  (2)
 (1)  Informations demandées par le CEA

 (2)  rayer la mention inutile

